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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 12/12/2012  

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Marco Maia) - Continuação da votação da Medida Provisória 

nº 579, de 2012, sobre a prorrogação de concessões do setor elétrico e redução de 

encargos setoriais incidentes sobre tarifas de energia. 

ANTONIO CARLOS MAGALHÃES NETO (DEM, BA - Como Líder) - 

Saudação à população do Estado da Bahia. Despedida do orador da Casa em face 

de sua eleição para o cargo de Prefeito Municipal de Salvador. Balanço de sua 

atuação parlamentar. Agradecimentos à bancada federal do DEM, aos servidores da 

Casa e aos familiares do orador. Apelo aos Parlamentares de realização de ampla 

reforma política. Homenagem póstuma ao Senador Antonio Carlos Magalhães. 

Referências elogiosas ao Presidente Marco Maia. 

PRESIDENTE (Marco Maia) - Referências elogiosas e votos de sucesso ao 

Deputado Antonio Carlos Magalhães Neto. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Congratulação ao Deputado 

Antonio Carlos Magalhães Neto pela eleição ao cargo de Prefeito Municipal de 

Salvador, Estado da Bahia. Protesto contra o despejo de moradores do 

Assentamento Milton Santos, no Estado de São Paulo. Apelo ao Governo Federal de 

imediata desapropriação da área para fins de reforma agrária. 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

imediata votação da Medida Provisória nº 579, de 2012. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Votos de sucesso ao Deputado 

Antonio Carlos Magalhães Neto, em face de sua assunção ao cargo de Prefeito 

Municipal de Salvador, Estado da Bahia. Falecimento do ex-Conselheiro do Tribunal 
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de Contas do Estado de Santa Catarina, Antero Nercolini, e do ex-Reitor da 

Universidade Federal de Santa Catarina, Prof. Caspar Erich Stemmer. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação, em turno único, da Medida 

Provisória nº 579, de 2012, que dispõe sobre as concessões de geração, 

transmissão e distribuição de energia elétrica, sobre a redução dos encargos 

setoriais, sobre a modicidade tarifária, e dá outras providências. Reabertura do 

prazo para apresentação de destaques à matéria pelo período de 10 minutos. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Congratulação à Deputada 

Rose de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Apelo aos Parlamentares de 

votação do parecer do Relator aprovado pela respectiva Comissão Especial Mista 

destinada à análise da Medida Provisória nº 579, de 2012. Apresentação de 

requerimento de destaque à Emenda nº 204, sobre o prazo de adesão ao processo 

de renovação das concessões pelas concessionárias do setor elétrico. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Esclarecimentos ao Deputado 

Domingos Sávio sobre o encaminhamento, pela respectiva Comissão Especial 

Mista, de retificação ao projeto de lei de conversão da Medida Provisória nº 579, de 

2012. 

ÂNGELO AGNOLIN (PDT, TO - Pela ordem) - Ponderações sobre a votação 

do parecer do Relator, Senador Renan Calheiros, pela respectiva Comissão 

Especial Mista destinada à análise da Medida Provisória nº 579, de 2012. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Leitura de expediente encaminhado pelo 

Presidente do Senado Federal, Senador José Sarney, sobre a retificação do Projeto 

de Lei de Conversão nº 30, de 2012. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Congratulação à Deputada 

Rose de Freitas pela condução da Presidência de sessão do Congresso Nacional. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre a alteração a redação do § 1º do art. 11 do projeto de lei de conversão da 

Medida Provisória nº 579, de 2012.  
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ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Leitura da resposta oferecida 

pelo Relator, Senador Renan Calheiros, ao Deputado Eduardo Cunha, sobre a 

alteração da redação do § 1º do art. 11 do projeto de lei de conversão da Medida 

Provisória nº 579, de 2012. Conveniência de continuação dos trabalhos da sessão. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Existência de erro formal no 

parecer do Relator ao projeto de lei de conversão da Medida Provisória nº 579, de 

2012. Apelo ao Líder do Governo de realização de acordo para a aprovação da 

Emenda nº 204 à matéria. 

WELITON PRADO (PT, MG - Pela ordem) - Congratulação à Deputada Rose 

de Freitas pela condução dos trabalhos da Presidência. Esclarecimento ao Plenário 

sobre a votação, pela respectiva Comissão Especial Mista, do projeto de lei de 

conversão da Medida Provisória nº 579, de 2012. Continuação de votação da 

matéria. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Concessão pela Presidência de prazo para 

apresentação de requerimentos de destaques à matéria. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Indicação do Deputado Carlos 

Sampaio para Líder do PSDB na Casa. Lançamento pelo partido da candidatura do 

Deputado Marcio Bittar às eleições para a Mesa Diretora. Saudações ao Presidente 

Marco Maia e Líderes partidários ao ensejo da despedida do orador da Liderança do 

PSDB. Votos de sucesso aos novos Prefeitos Municipais eleitos pelo partido. 

Corroboração do posicionamento do PSDB, favorável à aprovação da medida 

provisória sobre a redução de tarifas de energia elétrica. Defesa de extinção do 

PIS/COFINS incidentes na tarifa de energia. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Como Líder) - 

Incompetência do Governo petista na gestão de questões relacionadas aos entes 

federados. Consequências da quebra de preceitos da chamada Lei do Petróleo. 

Depreciação de ações da PETROBRAS. Defesa de extinção do PIS, da COFINS e 

de outros impostos federais incidentes sobre as tarifas de energia elétrica.  
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PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

30, de 2012, adotado pela Comissão Mista à Medida Provisória nº 579, de 2012, 

ressalvados os destaques.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PT, MG), HENRIQUE EDUARDO ALVES (PMDB, 

RN), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), ANTHONY 

GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), EDUARDO DA FONTE (PP, PE), ISAIAS SILVESTRE 

(PSB, MG), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ÂNGELO AGNOLIN (PDT, TO), 

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), EDMAR 

ARRUDA (PSC, PR), CHICO LOPES (PCdoB, CE), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP), ARLINDO CHINAGLIA (PT, 

SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Aprovação do projeto de lei de conversão. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 183.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCOS 

MONTES (PSD, MG).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JILMAR TATTO (PT, SP), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), PASTOR EURICO 

(PSB, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ÂNGELO AGNOLIN (PDT, TO), 

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), EDMAR ARRUDA (PSC, PR), ANTONIO 

BULHÕES (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ANTONIO CARLOS MENDES 

THAME (PSDB, SP), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), ARTHUR LIRA (PP, AL), 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 19.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 345.2.54.O  Tipo: Extraordinária - CD 
 Data: 12/12/2012  Montagem: 4176 
 
 

5 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JILMAR TATTO (PT, SP), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

GUILHERME CAMPOS (PSD, SP), BERNARDO SANTANA DE VASCONCELLOS 

(Bloco/PR, MG), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, 

AL), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), NELSON 

MARQUEZELLI (PTB, SP), ARTHUR LIRA (PP, AL), EDMAR ARRUDA (PSC, PR), 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ARLINDO 

CHINAGLIA (PT, SP).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 72.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, PE), LUIZ SÉRGIO (PT, RJ), HENRIQUE 

EDUARDO ALVES (PMDB, RN), CESAR COLNAGO (PSDB, ES), ANTHONY 

GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ROBERTO SANTIAGO (PSD, SP), JERÔNIMO 

GOERGEN (PP, RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ÂNGELO AGNOLIN (PDT, 

TO), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), 

EDMAR ARRUDA (PSC, PR), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP), HENRIQUE EDUARDO ALVES (PMDB, RN), EDMAR ARRUDA (PSC, 

PR), ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), 

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Aprovação da emenda.  

WELITON PRADO (PT, MG) - Pedido de verificação. 
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, PE) , JÔ MORAES (PCdoB, MG).  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Defesa de aprovação da 

Emenda nº 72. Recondução do orador à Liderança do PDT na Casa. Reafirmação 

da luta pela independência do Poder Legislativo.  

Usaram da palavra para orientação as respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SILVIO COSTA (PTB, PE), RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR). 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de consignação no painel do voto do PSC contrário à aprovação da emenda. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JÔ MORAES (PCdoB, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, 

PE), VICENTINHO (PT, SP).  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de encerramento da votação. 

MANATO (PDT, ES - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ).  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Vicentinho, autor do requerimento de destaque. Solicitação ao PT e ao PDT de 

retirada dos pedidos de verificação. 
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ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Inadmissibilidade de anulação 

da votação.  

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP - Pela ordem) - 

Encaminhamento de questão de ordem à Presidência.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

encerramento da votação.  

Usaram da palavra para orientação as respectivas bancadas os Srs. 

Deputado JILMAR TATTO (PT, SP), JÔ MORAES (PCdoB, MG), HENRIQUE 

EDUARDO ALVES (PMDB, RN). 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) - Questão de ordem sobre a retirada do pedido de 

verificação pelo PT.  

JILMAR TATTO (PT, SP - Pela ordem) - Retirada do pedido de verificação.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Alteração, pelo PMDB e pelo PT, da 

orientação das respectivas bancadas. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ).  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP - Pela ordem) - Defesa de manutenção do 

painel. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Manutenção do painel.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), JERÔNIMO GOERGEN (PP, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JILMAR TATTO (PT, SP).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR). 
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PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Alteração, pelo PMDB e pelo PSB, da 

orientação das respectivas bancadas.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JERÔNIMO GOERGEN (PP, RS), ONYX LORENZONI (DEM, RS), 

JERÔNIMO GOERGEN (PP, RS), BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE), EDMAR ARRUDA 

(PSC, PR). 

HENRIQUE EDUARDO ALVES (PMDB, RN - Pela ordem) - Conveniência de 

concessão de tempo ao Plenário para efetuação das alterações de voto. Orientação 

da respectiva bancada.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANTHONY GAROTINHO 

(Bloco/PR, RJ).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Anthony Garotinho. 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Agradecimento aos Líderes partidários 

pela alteração da orientação de suas respectivas bancadas. Apelo aos Deputados 

de comparecimento ao plenário para alteração de seus votos.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANTHONY GAROTINHO 

(Bloco/PR, RJ).  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Agradecimento aos partidos 

e Deputados pelo posicionamento a favor da aprovação da emenda.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR).  

ARMANDO VERGÍLIO (PSD, GO) - Questão de ordem sobre a não aplicação 

de interstício em face da mudança de orientação de bancada. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Encerramento da votação. 

Aprovação da emenda. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANTHONY GAROTINHO 

(Bloco/PR, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 23. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputado 

RONALDO ZULKE (PT, RS), RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF), PASTOR 

EURICO (PSB, PE), RATINHO JUNIOR (PSC, PR).  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ANTONIO BALHMANN (PSB, CE), LEONARDO PICCIANI (PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AMAURI TEIXEIRA (PT, BA).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JILMAR TATTO (PT, SP).  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARCUS PESTANA 

(PSDB, MG), JILMAR TATTO (PT, SP), MARCON (PT, RS).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JILMAR TATTO (PT, SP), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP), CARLOS BRANDÃO (PSDB, MA).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), CARLOS MAGNO (PP, RO), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), GLAUBER 
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BRAGA (PSB, RJ), REGUFFE (PDT, DF), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), 

SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR), CARLOS MAGNO (PP, RO), EDMAR ARRUDA 

(PSC, PR). 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE) - Orientação da respectiva bancada. Registro 

de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados OTONIEL LIMA (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ANTONIO 

IMBASSAHY (PSDB, BA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALBERTO 

FILHO (PMDB, MA).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado do § 10 e, por consequência, dos §§ 11 e 12 do art. 1º do projeto de lei 

de conversão.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

ANANIAS (PCdoB, CE).  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARTHUR 

LIRA (PP, AL). 

GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL - Pela ordem) - Apelo ao Deputado Arthur 

Lira de retirada da emenda. Orientação da respectiva bancada.  
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANTONIO 

IMBASSAHY (PSDB, BA).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Empenho do PSDB na 

redução de tarifas de energia elétrica. Defesa de atendimento às demandas da 

Companhia Energética de Minas Gerais — CEMIG no processo de votação da 

Medida Provisória nº 579, de 2012.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO SCIARRA (PSD, PR), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ), ARTHUR LIRA (PP, AL), MÁRCIO 

FRANÇA (PSB, SP), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), EDMAR 

ARRUDA (PSC, PR), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), OTONIEL LIMA (PRB, SP), 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE), IVAN VALENTE (PSOL, SP), SANDRO ALEX 

(Bloco/PPS, PR), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Esclarecimento ao Plenário sobre o 

processo de votação.  

Manutenção do dispositivo.  

Aviso ao Plenário sobre o horário de encerramento da votação.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 204.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ).  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG).  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PT, MG), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), CESAR 

COLNAGO (PSDB, ES), LAERCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, SE), EDUARDO SCIARRA 

(PSD, PR), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), ONYX LORENZONI (DEM, RS), MIRO 

TEIXEIRA (PDT, RJ), ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP), ONYX LORENZONI 

(DEM, RS), NELSON PADOVANI (PSC, PR), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), 

OTONIEL LIMA (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), SANDRO ALEX 

(Bloco/PPS, PR), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), ARLINDO CHINAGLIA (PT, 

SP), RENATO MOLLING (PP, RS).  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda.  

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 25.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

proclamação do resultado da votação anterior. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Arlindo Chinaglia. 

Usou da palavra encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados WELITON PRADO (PT, 

MG), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

MATOS (PDT, RJ). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 304. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NELSON MARQUEZELLI (PTB, 

SP). 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDUARDO SCIARRA (PSD, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PT, MG), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), GUILHERME CAMPOS (PSD, SP), LAERCIO 

OLIVEIRA (Bloco/PR, SE), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), MIRO TEIXEIRA 

(PDT, RJ), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), LEONARDO GADELHA (PSC, PB), 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), OTONIEL LIMA (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), SANDRO ALEX (Bloco/PPS, PR), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP), ONYX LORENZONI (DEM, RS), ARLINDO 

CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ACELINO 

POPÓ (PRB, BA). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Requerimento de destaque para votação 

em separado da Emenda nº 382. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SANDRO 

ALEX (Bloco/PPS, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BOHN GASS (PT, RS), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), BRUNO 

ARAÚJO (PSDB, PE), GUILHERME CAMPOS (PSD, SP), LAERCIO OLIVEIRA 

(Bloco/PR, SE), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), ONYX LORENZONI (DEM, RS), 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), SANDRO ALEX 

(Bloco/PPS, PR), RATINHO JUNIOR (PSC, PR), JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE), 

OTONIEL LIMA (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), CESAR COLNAGO 

(PSDB, ES), ARTHUR LIRA (PP, AL), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Rejeição da emenda. 
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RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR) - Pedido de verificação. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Deferimento do pedido de verificação 

conjunta. 

 Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados HENRIQUE EDUARDO ALVES (PMDB, RN), MIRO TEIXEIRA (PDT, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 

LUCI CHOINACKI (PT, SC - Pela ordem) - Congratulações à Deputada Rose 

de Freitas, 1ª Vice-Presidente, pela condução dos trabalhos da Casa. Acerto da 

edição, pela Presidenta Dilma Rousseff, da medida provisória sobre a redução de 

tarifas de energia elétrica no País. Solidariedade ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Respeito internacional pelo Brasil 

no período dos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. Cobrança de 

tarifas abusivas de energia elétrica no Estado de Minas Gerais. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DOMINGOS SÁVIO 

(PSDB, MG), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 345.2.54.O  Tipo: Extraordinária - CD 
 Data: 12/12/2012  Montagem: 4176 
 
 

15 

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação aos membros da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização de permanência na 

Casa para votação de relatórios setoriais. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Pela ordem) - Posicionamento favorável 

à emenda apresentada pelo Deputado Arnaldo Jardim. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da sessão. 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MARCUS PESTANA 

(PSDB, MG), ONYX LORENZONI (DEM, RS), BOHN GASS (PT, RS), ONYX 

LORENZONI (DEM, RS), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG), JOSÉ AIRTON (PT, CE). 

HENRIQUE EDUARDO ALVES (PMDB, RN - Pela ordem) - Apelo aos 

Deputados do PMDB de comparecimento ao plenário. 

CIDA BORGHETTI (PP, PR - Pela ordem) - Apelo aos Deputados do PP de 

comparecimento ao plenário. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. NELSON 

MARQUEZELLI (PTB, SP). 
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Perplexidade ante o 

posicionamento de partidos com relação à medida provisória relativa à redução de 

tarifas de energia elétrica no País. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Contestação aos Deputados 

Sibá Machado e Bohn Gass. Posicionamento do PSDB favorável à medida 

provisória sobre a redução de tarifas de energia elétrica no Brasil. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALMEIDA LIMA (Bloco/PPS, SE). 

JORGE BITTAR (PT, RJ) - Reorganização do marco regulatório do setor 

elétrico pelo Governo petista. Coerência da medida provisória sobre a redução de 

tarifas de energia elétrica no País. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Proposta de acordo para 

votação de requerimentos de destaque. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Pela ordem) - Condição imposta para adesão 

do PSDB à proposta de acordo do Deputado Arlindo Chinaglia. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP). 

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Pela ordem) - Adesão do PPS à proposta 

de acordo do Deputado Arlindo Chinaglia. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GUILHERME CAMPOS (PSD, SP). 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação, conforme acordo. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Resposta ao Deputado Onyx Lorenzoni. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GUILHERME CAMPOS (PSD, SP), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Encerramento da votação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZOINHO (Bloco/PR, RJ). 

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da Ordem do Dia. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Concordância com proposta de 

acordo do Líder do Governo para votação de requerimentos de destaque. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZOINHO (Bloco/PR, RJ). 

PRESIDENTA (Rose de Freitas) - Encerramento da Ordem do Dia. 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Natureza demagógica 

da proposta de extinção da incidência de PIS e COFINS sobre tarifas de energia 

elétrica. 

ALMEIDA LIMA (Bloco/PPS, SE - Pela ordem) - Responsabilidade da base 

governista por falta de quorum na presente sessão. 

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN - Pela ordem) - Registro de voto. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Rose de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Incentivo à sua candidatura à 

Presidência da Câmara dos Deputados. 

REINHOLD STEPHANES (PSD, PR - Pela ordem) - Registro de voto. 

VALADARES FILHO (PSB, SE - Pela ordem) - Registro de voto. 
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CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC - Pela ordem) - Congratulações à 

Deputada Rose de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Aprovação, por 

Comissão Especial, do parecer ao Projeto de Lei nº 7.663, de 2010, sobre o Sistema 

Nacional de Políticas sobre Drogas. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Congratulações à Deputada Rose 

de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Transcurso do 115º aniversário de 

fundação de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  

AFONSO HAMM (PP, RS - Pela ordem) - Importância da aprovação, pelo 

Congresso Nacional, de requerimento de urgência para apreciação de veto 

presidencial a dispositivo do projeto de lei sobre a distribuição aos Estados e 

Municípios brasileiros de royalties oriundos da exploração de petróleo. Necessidade 

de redução de tarifas de energia elétrica no País. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Congratulações à Deputada Rose de 

Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Anúncio de inauguração de agências 

do Banco do Brasil nos Municípios de Barroquinha, Quixelô, Salitre e Groaíras, no 

Estado do Ceará. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Rose de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Aprovação de recursos 

suplementares ao seguro agrícola destinado a produtores de maça nos Estados de 

Santa Catarina e Rio Grande do Sul. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Rose de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Defesa da distribuição, aos 

Estados e Municípios, de royalties oriundos da exploração de petróleo. 

Posicionamento do orador favorável à aprovação da medida provisória sobre a 

redução de tarifas de energia elétrica no País, com destaque apresentado pelo 

PSDB. 

WELITON PRADO (PT, MG - Pela ordem) - Congratulações à Deputada Rose 

de Freitas pela condução dos trabalhos da Casa. Importância da aprovação da 
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Medida Provisória nº 579, de 2012, sobre a redução de tarifas de energia elétrica no 

País. Tentativa de obstrução da votação da matéria pelo DEM e pelo PSDB. Elevada 

cobrança do ICMS sobre a tarifa de energia elétrica no Estado de Minas Gerais. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Crescimento do número de crimes praticados 

contra policiais no Estado de São Paulo. Defesa da aprovação do Projeto de Lei nº 

4.642, de 2012, sobre o agravamento da pena aos praticantes de crimes contra 

policiais. 

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Realização da 6ª edição do Prêmio Professores 

do Brasil pela inovação e criatividade na busca da melhoria da qualidade da 

educação básica. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Destaque, em pronunciamento do novo 

Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro Joaquim Barbosa, sobre a relação 

entre morosidade da Justiça e crescimento do País. 

PASTOR MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Transcurso do Dia da Bíblia. 

BIFFI (PT, MS) - Reivindicação ao Ministro do Desenvolvimento Agrário, Pepe 

Vargas, de liberação de recursos para a implantação de sistemas de abastecimento 

de água em assentamentos rurais e para a recuperação da infraestrutura do 

Assentamento Itamarati, no Município de Ponta Porã, no Estado de Mato Grosso do 

Sul. 

ROGÉRIO CARVALHO (PT, SE) - Capacidade financeira do Estado de 

Sergipe para pagamento de empréstimos oriundos do Programa de Apoio ao 

Investimento dos Estados e Distrito Federal — PROINVESTE. Conotação 

político-eleitoral da não aprovação do financiamento pela Assembleia Legislativa do 

Estado. 
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MÁRCIO MACÊDO (PT, SE) - Considerações sobre o parecer do Senador 

Renan Calheiro à Medida Provisória nº 579, de 2012, no que diz respeito às 

concessões de geração, à transmissão e à distribuição de energia, assim como à 

redução dos encargos setoriais, modicidade tarifária, entre outras providências. 

Contrariedade à rejeição das emendas apresentadas à matéria sobre inclusão de 

fontes de energia renováveis entre as incentivas do Governo Federal.  

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Diplomação de Prefeitos, Vice-Prefeitos 

e Vereadores de Municípios do Estado de Minas Gerais. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Efeitos da falta de planejamento urbano 

no agravamento do caos no tráfego de automóveis nas grandes metrópoles do País. 

Sucesso da implantação de ciclovias na cidade de Sorocaba, Estado de São Paulo. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Contestação, pelo Consórcio Toniolo 

Busnello/Construcap, da habilitação do Consórcio JDantas/Novatecna para a 

execução dasobras do túnel do Morro do Formigão, na BR-101, no Município de 

Tubarão, Estado de Santa Catarina. Intensificação, pelo Governo Federal, do 

processo de fiscalização do andamento da obra. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Realização, pelos Auditores-Fiscais da 

Receita Federal do Brasil, da operação padrão e crédito zero como forma de 

pressão para a reabertura de negociações com a categoria pelo Governo Federal. 

Apoio às suas reivindicações.  

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Alerta aos consumidores brasileiros sobre 

a prescrição de pontos de programas de fidelidade, especialmente os relacionados a 

cartões de crédito e passagens aéreas. Anúncio da apresentação do Projeto de Lei 

nº 4.015, de 2012, proibitivo da prescrição do direito do consumidor aos pontos 

acumulados em programas de fidelidade. Apelo aos Presidentes e membros das 

Comissões competentes para agilização do processo de tramitação da matéria e sua 

aprovação. 

V - ENCERRAMENTO 


